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Межрайонная ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному 
округу – Югре сообщает, что с 01.01.2024 Федеральным законом от 
23.03.2024 № 58-ФЗ «О внесении изменений в статьи 102 и 126.2 части 
первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» 
(далее Федеральный закон № 58-ФЗ) внесены изменения в Налоговый 
кодекс Российской Федерации (далее – Кодекс), в частности, статьей 
219.2 Кодекса введены новые виды налоговых вычетов – вычеты на 
долгосрочные сбережения граждан (далее – ДСГ).  
Подпунктом 3 пункта 1 статьи 219.2 Кодекса предусмотрен налоговый 
вычет на ДСГ в сумме денежных средств, внесенных 
налогоплательщиком в налоговом периоде на его индивидуальный 
инвестиционный счет (далее – ИИС), открытый начиная с 1 января 
2024 года.  
Часть 10 статьи 3 Федерального закона № 58-ФЗ содержит 
переходные положения: по договору на ведение ИИС, заключенному 
до 31 декабря 2023 года включительно, налогоплательщик имеет 
право на получение налоговых вычетов на ДСГ, предусмотренных 
подпунктами 3 и 4 пункта 1 статьи 219.2 Кодекса, с учетом 
особенностей, предусмотренных статьей 219.2 Кодекса и частью 10 
статьи 3 Федерального закона № 58-ФЗ, начиная с 1 января 
календарного года, в котором налогоплательщиком подано заявление 
в порядке, установленном федеральным органом исполнительной 
власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и 
сборов.  
В настоящее время порядок подачи данного заявления разработан 
Федеральной налоговой службой (Приказ ФНС России от 31.10.2024 № 
ЕД-7-11/983@) и находится на регистрации в Минюсте России.  
После вступления в силу Приказа заявление о применении к ИИС, 
открытому до 31.12.2023, вычетов на ДСГ может быть представлено в 
налоговый орган до конца календарного года, с 1 января которого 
налогоплательщик будет вправе применять новые виды вычетов.  
С учетом срока регистрации Приказа и его вступления в силу, такие 
заявления о применении с 01.01.2024 новых вычетов на ДСГ в 
отношении ИИС, открытых до 31.12.2023, будут приниматься 
налоговыми органами до 1 февраля 2025 года.  

8 (800) 222-22-22 
Бесплатный многоканальный телефон  
контакт-центра ФНС России 


